

韩女游客误入军事区 被朝鲜士兵当场击毙

韩国统一部发言人11日下午召开新闻发布会证实,韩国一名赴朝鲜金刚山地区旅游的女游客,11日清晨误入旅游项目附近朝方军事禁区,遭朝鲜士兵射杀。

“遗憾”事件

韩统一部发言人金虎年说:“一名韩国游客遭朝鲜士兵射杀,这非常让人遗憾。”

他说,这名女子名叫朴汪佳(音译),现年53岁。朴汪佳11日晨在金刚山旅游区附近海滩散步,5时(北京时间4时)左右独自进入旅游区附近朝方军事禁区。负责金刚山旅游项目的韩国峨山公司说,朝方于当地时间11日上午9时(北京时间8时)左右向韩方公司通报这一事件。

峨山公司转述朝方通报的情况说,朴汪佳进入禁区后,朝方士兵向她发出警告。朴汪佳却开始奔跑。士兵多次警告女子不要乱跑未果,遂开枪射击。一名不愿公开姓名的峨山公司高管告诉韩联社:

“我们了解的情况是,朴汪佳在早晨散步时进入军事禁区,她当时不知道那里是禁区。”

《朝鲜日报》报道,朝方士兵曾向朴汪佳鸣枪示警。朴汪佳顺利走过了第一个军事哨所,在第二个哨所附近中弹。

朴汪佳尸体11日13时左右运至韩国东部港口城市束草一家医院。美联社援引医院高管的话说,朴汪佳从背后遭枪击,胸部和腿部中弹,胸部中弹为致命伤。

韩国联合通讯社11日援引朴汪佳邻居的话报道,朴汪佳居住在韩国首都首尔的一座公寓。她是“一名普通家庭主妇”,丈夫是一名退休警官,朝方于当地时间11日上午9时(北京时间8时)左右向韩方公司通报这一事件。

峨山公司转述朝方通报的情况说,朴汪佳进入禁区后,朝方士兵向她发出警告。朴汪佳却开始奔跑。士兵多次警告女子不要乱跑未果,遂开枪射击。一名不愿公开姓名的峨山公司高管告诉韩联社:

“恰当”处理

金虎年在新闻发布会上说,韩国政府决定自12日起暂时禁止韩国人赴金刚山旅

游,并计划启动对这一事件的调查。

他说:“我们将自明日起暂停这一旅游项目,直至完成有关这次意外的调查。”金虎年说,统一部次官洪良浩将领导一个相关部门官员组成的调查小组。韩国媒体报道显示,调查焦点可能将集中于朴汪佳当时是否有意进入禁区。

而峨山公司援引朝方叙述说,朴汪佳穿过隔离铁丝网,进入军区,接近朝方部队。金刚山旅游区周围设有防护网,与外界相隔。

金虎年说,韩朝双方应恰当处理这一事件。

韩联社援引金虎年的话说,韩国政府计划根据调查结果,决定采取何种措施。他还呼吁朝方“采取恰当措施,因为这是起令人遗憾的意外”。

金虎年说,韩国和朝鲜双方政府尚未就这一事件正式沟通。

自李明博就任韩国总统后,朝韩关系近一段时期落入

低谷。

合作标志

这是朝鲜金刚山旅游区1998年开放以来,首次发生韩国游客进入朝方军事禁区遭枪击身亡事件。

金刚山旅游区位于朝韩东部沿海军事分界线附近、朝方一侧,是朝鲜境内首个正式对韩国开放的旅游区。

媒体报道显示,旅游区内如今建有酒店、商铺和高尔夫球场等旅游设施。旅游区周围设有严密防卫的军事区,在通往旅游区的路上能够看到附近山头上的移动火箭弹发射器。而旅游区附近海岸设有朝方一个主要海军基地。

韩国峨山公司与朝鲜亚太和平委员会1998年11月合作,开辟金刚山旅游项目。根据韩国统一部发布的数据,迄今大约1900万人次赴金刚山旅游,其中大多为韩国游客,今年已有19万人次游览金刚山。

耿学鹏(新华社供本报特稿)

伊朗出现“周导弹”?

英国伦敦国际战略研究所一名专家7月10日指出,伊朗革命卫队下属网站7月9日发布的一张有关伊朗当天试射导弹的照片是经过加工处理的。这张照片上显示4枚导弹从滚滚浓烟中腾空而起。而这名专家认定,其中一枚导弹(从右侧数第二枚)是后期加进照片里的。真是和中国的“周老虎”有一比。

有趣的是,该伊朗网站7月10日就将4枚导弹齐射的照片从“要闻”页面撤下,换成了3枚导弹发射的照片。而后来的这张照片除了比之前那张少了一枚导弹之外,其余完全一样。目前,伊朗政府对照片作假一事并未作出回应。 欧叶



细微的差错就会使宇航员双手被炸飞——

俄两宇航员太空拆除“手榴弹”

美国东部时间10日14时48分(北京时间11日2时48分),国际空间站上的两名俄罗斯宇航员开始走出空间站,拆除正在太空执行任务的俄罗斯“联盟”号载人宇宙飞船的一个爆炸螺栓。任务取得了成功,这个爆炸螺栓今年10月份将被带回地球接受检查。

安慰: “不会爆炸,不必担心”

“联盟”号载人飞船由轨道舱、服务舱、返回舱、对接舱和应急救生装置组成,返回舱和轨道舱、服务舱之间用爆炸螺栓连接。飞船返回地球表面前,爆炸螺栓将自动引爆,所产生的冲击力使返回舱分离。爆炸螺栓形似普通螺栓,但内装炸药和点火器,“联盟”号飞船共有10枚这类螺栓。

“联盟”号载人飞船2007年10月和今年4月返回地面时,飞船返回舱和轨道舱没有完全分离,导致飞船降落时的坡度更陡,降落过程颠簸,宇航员经受了更大的地心引力作用。返回舱着陆地点也与程序设置相差了300英里左右。俄罗斯科学家认为问题

出在这些爆炸螺栓上。

此次拆除任务经过了美俄两国航天局专家的共同验证。俄罗斯航天局飞行器指挥员弗拉基米尔·索洛维约夫安慰两个宇航员,“不会发生爆炸,不必担心。”

危险: 稍有差错就可能引起爆炸

执行这项任务的是俄罗斯宇航员谢尔盖·沃尔科夫和奥列格·科诺年科。这是两人



10日,两名宇航员在空间站外进行操作。新华社/路透

第一次太空行走执行任务。

两位宇航员携带一把锯齿刀和一些简单的手工具走出太空舱。这在无压力状态下的太空是非常危险的,刀子等锋利工具可能会划破宇航员的工作服。

他们先清除了绝缘层,然后开始拆解连接爆炸螺栓的电线,这一过程极其危险,稍微的差错,就可能引起爆炸。分解电缆花费了大量的时间,其间宇航员遇到了巨大的

困难:锁紧环无法移动。锁紧环是将电线固定到爆炸螺旋上的圆环。两名宇航员手足无措,说:“我们休息一下,想想下一步怎么办”。地面的指挥人员了解到情况后决定暂停任务。一段时间过后,莫斯科的地面指挥总部传来信号,说:“最重要的工作就摆在你们面前。”两名宇航员决定直接撬掉锁紧环。

小心翼翼地用力,长时间的紧张和担心。终于,爆炸螺栓被撬掉。宇航员打开备置的铁盒子,将爆炸螺栓放进去。经过6个小时的忙碌,两个人终于松了口气,说:“谢谢地,这个手榴弹终于在盒子里了”。

逃生: 三宇航员可一起想办法

现在国际空间站共有三名宇航员。在两位俄罗斯宇航员进行作业的同时,另外一名美国宇航员格雷格·查米托夫则坐在“联盟”里面“闭目养神”。这是美国航空航天局的特意安排:“我们不想把他们分开,这样就可以保证万一发生意外,所有人都可以一起想办法逃生。” 阿川

环球速览

直升机炸自己人 英国9名驻阿富汗士兵受伤

英国9名士兵9日在阿富汗被英国武装直升机当作塔利班武装分子误伤。这是英国阿帕奇武装直升机第一次出现“自己人打自己人”的事件。

这次事件发生在阿富汗南部的赫尔曼德省,当时一支英军士兵正在执行巡逻任务。在遭遇塔利班武装并发生交火后,他们呼吁空中支援。

英军于是派出一架阿帕奇武装直升机前往助阵。英军发言人表示:“这架阿帕奇武装直升机成功地攻击了敌人的一个阵地,然后开始攻击另一个疑为敌军的阵地,但由于战场形势变化太快,结果误将自己人当作敌人。”

一阵狂轰滥炸之后,英国9名士兵受伤,3人重伤。事件发生后,英军用直升机将伤员送往营地接受治疗。

在重伤的3人中,2人在营地医院治疗,另外1人被送到伯明翰做了手术,目前情况稳定。其他6名伤员已出院。军方已经就事情通知了他们的家属。

《每日电讯报》称,有关方面正在对这场事件进行调查。英军阿帕奇武装直升机装备有“地狱之火”导弹,负责向与塔利班作战的步兵提供空中支援。它们火力强大,但在千变万化的战场上分清敌我是它们面临的巨大挑战。 信莲

疯狂搜索街景图 谷歌地图拍摄车四处乱拍

搜索引擎巨头谷歌公司在英国派出阵容强大的拍摄车队,为谷歌地图新增的“街景”(StreetView)功能拍摄街道照片。有人担心,这会侵犯个人隐私,同时为犯罪分子提供作案信息。

谷歌去年推出“街景”服务,现阶段已经覆盖美国部分城市。

四处乱拍

英国《每日邮报》11日报道,英国各地大街小巷近期到处可见谷歌拍摄车。这些拍摄车车顶上架设几个摄像头,可以360度拍摄街景。拍出的照片中,房屋外观、车辆清晰可见,甚至连花园内的一张太阳椅都不能“幸免”。虽然谷歌公司拒绝公布何时启用英国版“街景”,但大量拍摄车的出现,让不少英国人担心自己个人隐私遭“窥视”。

去年,美国几个主要城市的街景照片首次现身谷歌“街景”,照片中出现人们进出医院、诊所、成人用品商店和酒店等场景。虽然人物面部进行了模糊处理,但仍然可以根据穿着和头发颜色辨认出身份。其中一张街景照片中,一名女子下车时不慎露出内衣,恰巧被路过的拍摄车拍

了下来。未经这名女子许可,谷歌将这张照片发布。此外,还有男子被拍到走进成人书店,或者翻越道路安全护栏。

罪犯帮手?

谷歌在英国拍摄数以百万计住宅照片,同时计划通过“街景”在网上公布。这一做法遭到不少英国人抨击。

利用谷歌地图“街景”软件,任何人只要上网输入一个英国地名或邮编,就可以看到这条街道的360度全景照片。通过照片可以看出房屋主人是否富有,住宅是否容易进入,哪些住宅装有报警装置等。有人认为,这可能帮助犯罪分子寻找作案目标。犯罪人员可以利用“街景”,找到进出房屋的路径。

全民防偷拍

一些因特网技术分析师说,他们准备为出现在谷歌“街景”上“不雅”场景中的人寻求法律保护。

英国信息监管部门信息委员会办公室说,“街景”公布的图片可能会暴露出现在工作场所或其他地点人物的身份,谷歌应隐去所有出现在图片中的人,以保护个人合法隐私权。何珊(新华社供本报特稿)

280万英镑赔款 英为士兵虐囚付出高昂代价

英国国防部已经同意向一名在监禁期间被驻伊英军殴打致死的伊拉克平民的家人支付280万英镑(近3800万人民币)赔款,这可能引发一系列高额索赔案。

这名被害者是26岁的伊拉克旅馆接待员巴哈·穆萨。2003年9月,他和其他8名伊拉克平民在英军女王兰开夏旅发动的一次突击搜查中遭到逮捕,随后被送往巴士拉的监禁中心,并受到了长达36个小时的虐待和审讯,全身有伤93处,最终不幸死亡。穆萨的父亲以儿子遭受英军非人虐待死亡为由要英国国防部彻底调查此事,追查凶手责任并赔偿损失。经过双方代表的接触和谈判,英国国防部日前终于同意赔偿穆萨的家人280万英镑。

这笔赔款将来自英国国防部340亿英镑的军事预算中。穆萨的家人将获得赔款的大多数,其他将分给同期和穆萨被关的8位伊拉克平民。穆萨家律师和英国国防部都没有给出双方谈判的具体细节。

代表穆萨父亲和英国国防部谈判的律师对赔款数额

比较满意,将于下周返回伊拉克的穆萨的父亲也认为最终的协议是公平的。不过他在此前的调停阶段持强烈批评态度,因为只有一名英国士兵唐纳德·佩恩因涉嫌导致穆萨之死而被军方起诉。佩恩目前已被英军除名,军方裁定其有不人道虐待囚犯的行为,但不支持谋杀指控。穆萨父亲认为,其他6名士兵和穆萨之死也有关系,但没有受到任何起诉。

穆萨的父亲说:“没有任何东西能弥补我儿子的生命,不过这是5年来我第一次感到一直笼罩在我家头上的乌云开始散去。”穆萨的父亲急需这笔钱来维持家庭的开销。穆萨的妻子在穆萨死前几个月因为肿瘤去世,老父亲现在还需要照顾穆萨哥哥的4个孩子。

这起诉讼已经持续了5年,英国国防部也是慢慢才承认自己负有责任。今年3月,英国国防部官员表示此案中存在“严重违反欧洲人权条约的行为”。穆萨父亲的律师认为,这起案件将为其他遭到英军虐待的伊拉克人提出索赔“树立信心”。董玮